 Уважаемые депутаты и жители 

Поляковского сельского поселения!

Вашему вниманию предлагается отчёт о работе Администрации Поляковского сельского поселения за первое полугодие 2024 года и о задачах на второе полугодие 2024 года.            

   Муниципальное образование «Поляковское сельское поселение» осуществляет свои полномочия в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»   и в соответствии с  внесенными изменениями Областным законом от 07.12.2016  года № 738-ЗС   «О внесении изменений в Областной закон № 436-ЗС от 28.12.2005 года «О местном самоуправлении в Ростовской области». Численность аппарата администрации – 9 единиц  муниципальных служащих, 4 единицы  – технического персонала.
      Поляковское сельское поселение расположено в юго-западной части Неклиновского района, объединяет 10 населенных пунктов  (2680 домовладений) и 2 садоводческих товарищества (это 1114  садовых участков). 

 
Общая площадь муниципального образования — 5432,0 га,

 в т.ч. сельхозугодий — 4280,0 га, 

земли населённых пунктов – 1072,0 га,

 земли садовых товариществ  - 80,0 га.


Численность населения на  01.07.2022 года составила 7414 жителей: трудоспособного населения  - 3194 человек;

 граждан пенсионного возраста - 2425 человек;

детей - 1795 человека (дошкольного возраста –593);

мужчин  - 3505, женщин - 3909.


Коротко о наших основных бюджетообразующих предприятиях.           В СПК колхоз «Прогресс» 160 рабочих  мест, ОАО «Золотая Коса», 71 рабочие  место, ИП  Никушин  54  рабочих  места. В ИП Лядов 16 рабочих мест. В Неклиновском филиале ФГБУ «Управления «Ростовмелиоводхоз» 138 рабочих мест, ООО «Альфа Миус -2» 29 рабочих места, ИП Григоренко И.В. 10  рабочих  мест. На территории сельского поселения расположены: рыболовецкий колхоз «Первомайский», 1 фермерское хозяйство, имеется 43 торговых точки. Всего это более 600 рабочих мест.
Социальную инфраструктуру  представляют:

- 2 средних школы (790  учащихся) ;

- 2 детских сада  (188 дошкольников);

- 1 отделение соц. обслуживания на дому, обслуживающее 120 человек;

- 3 Дома культуры; 4 библиотеки;

-1 участковая больница, 3 ФАПА, 3 почтовых отделения, филиал Сбербанка.

Всего в этой сфере занято более   200   человек.

       Поляковское сельское поселение является здравницей Неклиновского района. Санаторно-оздоровительный комплекс «Мир» круглогодичного действия, в хуторе Красный Десант, оздоравливает ежегодно около 5 тысяч детей со всех уголков России. 

   Жители Поляковского сельского поселения поддерживают действия Президента нашей страны, Правительства РФ и её Вооружённых сил в рамках проводимой специальной операции на территории Украины.  Администрация Поляковского сельского поселения  приняла более тысячи заявлений от вынужденных переселенцев из ДНР и ЛНР на оказание материальной помощи. Также оказывает гуманитарную помощь в продуктах питания и предметах первой необходимости, поступающих в Ростовскую область по линии гуманитарной помощи и гуманитарную помощь, поступающую от жителей Поляковского сельского поселения: одежду, обувь, игрушки.  В нашем поселении работают два пункта временного размещения   вынужденных переселенцев из ДНР и ЛНР. Работники культуры МБУК «Поляковский ДК», работники Краснодесантского и Весёловского отделов библиотек  делают все возможное, чтобы переселенцы с детьми чувствовали себя как дома.  Для них ежедневно проводятся игровые, развлекательные  и концертные программы. 
Бюджет Поляковского сельского поселения:

	ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ: 

 по состоянию на 1 июля 2024 г. в доходную часть бюджета Поляковского сельского поселения поступили доходы в сумме 14 404,9 тыс. рублей при плане 2024 года – 22 316,2 тыс. рублей, что составляет 64,5%, в том числе:

- собственные доходы поступили в сумме – 6 741,3 тыс. рублей при плане 2024 года 8 534,7 тыс. рублей что составляет (79%).

- безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 7 663,6 тыс. рублей при плане 13 781,5 тыс. рублей, что составляет 55,6%.
РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ: 
расходная часть бюджета строилась в соответствии с решением Собрания депутатов Поляковского сельского поселения № 85 от 25.12.2023 г. «О бюджете Поляковского сельского поселения Неклиновского района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», а также осуществлялась работа ответственными специалистами за сопровождение 12 муниципальных программ Поляковского сельского поселения, составляющими основу планирования и бюджетирования. В целях информирования населения сведения о ходе исполнения бюджета муниципального образования «Поляковское сельское поселение» по состоянию на 01 июля 2024 года публикуются на официальном сайте, стендах в здании администрации и постоянно обновляются.
              В сфере расходов бюджета Поляковского сельского поселения приоритетом является обеспечение населения бюджетными услугами отраслей социальной сферы.

              На эти цели направлено 3 649,9 тыс. рублей. Расходы на образование, социальную политику, культуру, физическую культуру составили 41,9 процентов всех расходов бюджета поселения. 

             Доля программных расходов бюджета по итогам I полугодия 2024 года составила 97,2 процента в общих расходах бюджета поселения.
  По состоянию на 1 июля 2024 г. расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 8 715,7 тыс. рублей при плане 2024 года 22 316,2 тыс. рублей, что составляет (39,1%).
	

	Профицит бюджета Поляковского сельского поселения составил 5 689,2 тыс. рублей.
	


Из них:
- общегосударственные вопросы – 4 млн. 011 тыс. 967 руб. – 35,8% исполнения годового плана данной статьи;

- мобилизационная и вневойсковая подготовка – 177 тыс. 352 руб.- 50,3%;

- национальная безопасность и правоохранительная деятельность — 4 тыс. 604 руб. – 28%;

- национальная экономика – 0,0 тыс. руб.;

- благоустройство – 727 тыс. 080 руб. – 23,2%;

- образование – 0,0 тыс. руб.;

- культура – 3 млн. 601 тыс. 100 руб.- 50 %;

- пенсионное обеспечение - 48 тыс. 809 руб.- 49,9 %;

- физическая культура и спорт — 0,0 тыс. руб.;

- межбюджетные трансферты общего характера – 144 тыс. 800 руб.- 100,0 %


В целях обеспечения скоординированных усилий в выработке решений по увеличению собираемости налогов и других платежей, заседания координационных советов проводятся не реже 2 раз в месяц. 

      Разработаны и реализованы механизмы контроля за исполнением доходов бюджета Поляковского сельского поселения и снижением недоимки. За I полугодие 2024 года Администрацией Поляковского сельского поселения проведено 12 заседаний Координационного совета по вопросам собираемости налогов и иных обязательных платежей, поступающих в бюджет Поляковского сельского поселения, в результате чего физическими лицами (30 чел.) погашено 111,2 тыс. рублей недоимки по налоговым платежам.
Проводилась работа с недоимщиками, проводилась сверка по налогам с гражданами, с пенсионерами на дому. Выдавались квитанции на оплату задолженности. В настоящее время ведется работа по взаимодействию с налоговой инспекцией по подготовке исковых заявлений в судебные органы по погашению задолженности. Ежемесячно специалистами проводится выездная работа в налоговую инспекцию п. Матвеев-Кургана с целью внесения изменений в налогооблагаемую базу и оформления платежных поручений физических лиц для уменьшения недоимки. Так же формируются пакеты документов льготной категории граждан для уточнения налогооблагаемой базы.
                                             ИНФРАСТРУКТУРА
           Местное самоуправление – это самая близкая власть к людям, основа народовластия. Во многом от эффективности нашей работы   напрямую зависит то, как люди воспринимают власть в целом.  Развитие инфраструктуры является приоритетной задачей и одной из главных составляющих развития поселения. 

Электроснабжение.
     В адрес Администрации Поляковского сельского поселения поступают чаще всего жалобы от наших жителей по вопросу  качества подаваемой электроэнергии,  частых её отключений и перепадов напряжения. Администрацией сельского поселения проводится систематическая работа с  организациями, осуществляющими техническое обслуживание электролиний  поселения. Своевременно направляются письма начальнику по ЮЗЭС филиала ПАО «МРСК-Юга-«Ростовэнерго» для рассмотрения данных жалоб с целью устранения вышеуказанных  проблем и информирования населения, планируется пригласить  начальника по ЮЗЭС филиала ПАО «МРСК-Юга-«Ростовэнерго» в Администрацию Поляковского сельского поселения для встречи с жителями п. Золотая Коса, х. Ключникова Балка, с. Боцманово для решения проблем по обеспечению этих населённых пунктов электроэнергией, соответствующей нормам потребления.

 Администрация Поляковского сельского поселения регулярно проводит работу по реконструкции фонарей уличного освещения и установке энергосберегающих фонарей с целью эффективного энергосбережения. 
       Главным источником водоснабжения на территории Поляковского сельского поселения остаётся водопровод, который   вот    уже     шестой год принадлежит МУП «Водоканал Неклиновского района». 

      В первой половине 2022 г., по информации  МУП «Водоканал Неклиновского района», была произведена замена 250 м водопроводной трубы по ул. Дзержинского, в х. Русский Колодец, что позволило нормализовать водоснабжение начальной школы и шести квартир. Также после постановки на баланс МУП «Водоканал Неклиновского района» водопровода в х. Красный Десант с 01.01.2022 года нормализовалось водоснабжение на этом проблемном участке. 

Благоустройство

 За отчетный период Администрацией Поляковского сельского поселения    по  благоустройству территории выполнены следующие мероприятия:

- проведено удаление сорной растительности  на стадионах в п. Золотая Коса, х. Русский Колодец и в общественных местах сельского поселения;

- регулярно проводятся субботники по уборке остановок, территории Администрации, парка Памяти, по ликвидации  свалочных очагов на территории Поляковского сельского поселения;
- сотрудниками Администрации осуществляется побелка деревьев, регулярно в парке  ведётся уборка, прополка клумб, полив цветов и молодых деревьев;

- региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «ЭКОТРАНС», по графику, каждый вторник и четверг осуществляет сбор  ТКО в 10 населенных пунктах;

- проведён ямочный ремонт школьного маршрута в селе Русская Слободка и хуторе Русский Колодец на улицах Дзержинской, Мирной, Молодёжной;

- произведена подсыпка и грейдирование улиц Шевченко, Новой и Седова в селе Боцманово.


За первое полугодие 2022 года на территории Поляковского сельского поселения проведено: 15 экологических субботников, 7 рейдов по благоустройству. Проведена санитарная вырубка поросли сирени и других кустарников вокруг 7 гражданских кладбищ, регулярно убирается территория памятников участникам ВОВ, детских площадок, Домов культуры.
Обеспечение безопасности населения.

          Самым важным для каждого человека является — здоровье. 
 В связи со стабилизацией эпидемиологической ситуации в стране по заболеваемости коронавирусной инфекцией (COVID – 19) снят ряд ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения инфекции, но в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения также против коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS – CoV-2 на территории Поляковского сельского поселения постоянно  проводится мониторинг торговых объектов, ярмарки, других мест общего пользования на предмет выполнения обязательных требований санитарного законодательства, 
Информация о вакцинации, ревакцинации постоянно доводится до Индивидуальных предпринимателей, организаций, жителей нашего поселения. Роздано около 1000 памяток, 50 из них размещены по магазинам, также информация размещена  на  информационных стендах и официальном сайте администрации Поляковского сельского поселения http://polyakovsk.nekl.donland.ru/Default.aspx?pageid=163440.
 Во всех помещениях Администрации установлены  бактерицидные рециркуляторы для обеззараживания воздуха и санитайзеры для дезинфекции рук.                                                                                                                                                                                                                                                        
  В целях стабилизации обстановки с возгораниями и с учётом складывающейся чрезвычайной пожароопасности в Поляковском сельском поселении создана комиссия по ГО ЧС.
На период установления высоких классов пожарной опасности обеспечена ежедневная работа  межведомственных групп по выявлению и пресечению случаев выжигания сухой растительности, камыша и мусора с целью мониторинга пожарной обстановки,  в том числе в выходные дни, с привлечением общественных пожарных старшин, добровольных пожарных, казачества, полиции. Из числа жителей Поляковского сельского поселения  созданы Добровольная пожарная дружина, состоящая из 10 человек,  и Добровольная народная дружина  в количестве  10 человек. Это, в основном, депутаты и активисты всех наших населённых пунктов.  


На территории Поляковского сельского поселения осуществляется ежедневное патрулирование в местах уборки урожая зерновых культур, регулярно проводится профилактическая работа с руководителями сельскохозяйственных организаций, крестьянских фермерских хозяйств, направленная на недопущение использования открытого огня, неисправной техники, проведения палов стерни и пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, а также наличия первичных средств пожаротушения.  За отчетный период жителям Поляковского сельского поселения было вручено около тысячи памяток по соблюдению правил пожарной безопасности в жилом секторе в ходе отопительного сезона  во время посещения на дому многодетных семей, на сходах граждан и во время рейдов.  


Во всех населенных пунктах Поляковского сельского поселения  организовано систематическое информирование жителей по вопросам обеспечения безопасности, предупреждению и недопущению несчастных случаев на водных объектах. 

          В рамках этой работы составлено 4 административных протокола,                8 предписаний. 
  О других направлениях нашей работы.          

За первое полугодие 2024 года в Поляковском сельском поселении оформлено всего: справок – 142, совершено нотариальных действий  - 31, принято постановлений –  56,  распоряжений - 24. 
Для оформления земельных участков в собственность выдано 10  выписок из постановлений.

Подготовлено выписок из ПЗЗ (Правила землепользования и застройки) об изменении целевого назначения земельных участков с ИЖЗ под ЛПХ - 15, распоряжений об уточнении адресов объектов недвижимости - 19. 

Согласовано схем расположения границы земельного участка на кадастровом плане территории с присвоением адресов на 7 земельных участках, выдано 17 выписок из похозяйственных книг.

Выдано уведомлений о планируемом строительстве объекта ИЖС - 7, уведомлений о соответствии построенного объекта ИЖС, с одновременной регистрацией права – 4.

Предоставлено: 

- 27 ответов на запросы Пенсионного Фонда России по предоставлению материнского (семейного) капитала;

-  9 уведомлений об отказе покупки земель сельхозназначения;

- 25 ответов в РОСРЕЕСТР с предоставлением информации для регистрации права граждан на объекты недвижимости.

Проведено 10 судебных заседаний в Неклиновском районном суде с представителями от Администрации Поляковского сельского поселения.
       Одним из важных направлений в нашей деятельности является работа с обращениями граждан. Проведено 25 сходов граждан, 7 заседаний депутатов Собрания депутатов  сельского поселения. Депутатами принято 29  решений, осуществлена процедура 3-х публичных слушаний.
О развитии спорта и молодёжном парламенте.


  Молодежь Поляковского сельского поселения, пропагандирует здоровый образ жизни, принимает участие в спортивных мероприятиях Неклиновского района и города Таганрога.

        Депутаты Поляковского сельского поселения стали волонтёрами в трудный период пандемии: подарки врачам, лекарства нуждающимся, автоволонтёрство, мониторинг цен на продукты — это неполный перечень их добрых дел.

   Члены молодёжного парламента Поляковского сельского поселения проводили субботники по покосу травы на детских площадках в посёлке Золотая Коса, хуторе Русский Колодец и в Парке Памяти хутора Красный Десант. Участвовали в Дне древонасаждений, убирали снег на территории домостроения ветерана Великой Отечественной войны Логинова Валентина Яковлевича

     Благодаря участию  в Акции «Ёлка желаний» Главы Администрации Поляковского сельского поселения Галицкого А.Н. и Главы  Поляковского сельского поселения  Захарова М. Б., сбылась мечта Мордачёвой Софьи, она получила в подарок алмазную мозаику и Лебедевой Александры, ей подарили игрушечную кухню.
О работе с неблагополучными семьями.

На территории сельского поселения функционирует  общественная комиссия  по    делам несовершеннолетних. На учете состоят 3 семьи, из них 1 многодетная. Эти семьи находятся на особом контроле. В пяти домовладениях неблагополучных семей установлены автономные пожарные извещатели. Ежемесячно семьи посещаются на  дому, в ходе посещений проводятся обследования жилищно-бытовых условий, выявляются проблемы, проводится разъяснительная работа с вручением памяток  о необходимости  соблюдения  правил пожарной безопасности, правил поведения на водных объектах в зимний и летний периоды и т.д. 

Администрацией поселения постоянно проводится работа по информированию граждан о существующих жилищных программах. В качестве нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями по Поляковскому сельскому поселению признаны  7 семей и 3 детей-сирот.
О работе учреждений культуры.


В Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Поляковский  Дом культуры»  работает 3 дома культуры. Два структурных подразделения СДК «Русский Колодец» и СК «Золотая Коса»  и юридическое лицо Поляковский Дом культуры, расположенный по адресу х. Ключникова Балка. Два подразделения имеют здания, и одно СК «Золотая Коса» находится  в  безвозмездном временном пользовании.
 Мы планируем закончить ремонт здания  Дома культуры в селе Христофоровка - одного из красивейших в Неклиновском районе. В конце 2018 года разрушенное здание Администрация Поляковского сельского поселения выкупила за свои бюджетные средства, восстановила его   и, после установки пожарной сигнализации, в августе 2022 года сбудутся ожидания односельчан, обновлённый Дом культуры опять откроет свои двери  и станет центром проведения всех значимых мероприятий  поселения.  

  Администрацией будет продолжена работа в 2022 году по  замене на энергосберегающие уличных фонарей, ямочному ремонту  дорог, а также приведению в соответствие с нормами электрических линий.  В 2022 году планируем рассмотреть вопрос о замене на модульные ФАПов, находящихся в аварийном состоянии, в хуторе Ключникова Балка и хуторе Русский Колодец. В планах на текущий год — строительство детской и спортивной площадки в хуторе Русский Колодец.
          И еще несколько слов. Безусловно, в нашей  работе есть как много примеров эффективного решения вопросов, так и нерешённые проблемы. Каждый из этих моментов анализируется детально,  делаются выводы и вносятся коррективы в работу. Ваши предложения, высказанные в прошлом году на различного рода встречах, сходах или в письменных обращениях, легли в основу бюджета и планов деятельности на текущий год, которые поддержали депутаты сельского поселения. 


Сегодня мы  стремимся так организовать свою работу, чтобы деятельность администрации была открытой и понятной для населения, чтобы  жители  стали  нашими партнерами. Только так, все вместе, при поддержке района, мы сможем двигаться вперед,  а значит, с каждым годом видеть новые положительные результаты в интересах нашего края.
      В заключении хочу выразить слова признательности и  благодарности   Администрации Неклиновского района – Главе Администрации Даниленко Василию Федоровичу и куратору нашего поселения заместителю Главы Администрации района Журавлеву Владиславу Александровичу за помощь и  внимание к вопросам развития инфраструктуры сельского поселения, правоохранительным структурам и органам прокуратуры за системную работу по вопросам соблюдения законности и правопорядка, в том числе и на нашей территории, депутатам Собрания депутатов Поляковского сельского поселения, руководителям сельхозпредприятий,  руководителям и  коллективам   школ,  детских садов, амбулатории и ФАПов, коллективам отделения социального обслуживания на дому, предпринимателям и фермерам сельского поселения за помощь и конструктивное партнерство в решении вопросов местного значения, всем жителям Поляковского сельского поселения, принимающим активное участие в благоустройстве наших населенных пунктов и участие в  культурно-массовых мероприятиях. 
 Отчёт
 о работе Администрации

 Поляковского сельского поселения
 за первое полугодие 2024 года

 и о задачах

 на второе полугодие 2024 года.        


